

创新工作举措 精准靶向宣传

铁东公安构建“三级微信群矩阵”打造全民反诈新格局

本报讯(全媒体记者 门佳秀)警力有限,民力无穷。今年6月以来,铁东区公安分局在“以人民为中心”的发展思想指导下,依托社区警务基础建设成果,创新工作方式举措,打造出上下联动、快速反应、直达个人的“三级微信群矩阵”。截至目前,617个微信群已与辖区183370名居民实现了“直通互联”,走出了新形势下社会治安共建共治的新路子,形成了一呼百应、全民反诈的宣传大格局,让群众享受到更多“云警务”福利。

联动发力 打造反诈宣传“一盘棋”

今年6月6日,该分局召开“一标三实”微信群三级网络部署会,根据当前微信手机软件使用率高、覆盖面广、信息传达载体多、速度快等特点,部署建立“三级微信群矩阵”。

一级微信群即信息发布群,由相关警种和派出所负责人、社区警长、专职宣传民警组成。每天,专职宣传民警会在一级群中实时发布正能量公安信息以及反电诈等各类安全防范信息,由社区警长向二级群转发。二级微信群即信息分流群,39名社区警长按照每个警务区1个群的标准分别建群,群内成员包括各警务区社区民辅警、66名驻村民警辅警、61名网格员、村居干部、小区物业及企事业单位安保负责人等,群内成员

集中推送反诈宣传信息,实时推动形成宣传预警矩阵,让反诈宣传走上“云端”,打通了预警提示、服务群众的最短路径,一条预警宣传信息10分钟即可覆盖18余万名群众。

靶向式喷灌,瞄准痛点下猛药。根据受众群体的差异性和易受骗人群特点,“量身打造”反诈宣传作品,增强针对性和实效性。紧紧围绕“刷单返利”“网络贷款”“养老诈骗”等常见的电诈手段策划制作60余条内容丰富、形式新颖的图文视频宣传产品,持续通报40余个真实案例。入木三分的警示教育

深刻揭露犯罪分子的诈骗伎俩,引起辖区居民广泛关注。

智能式滴灌,精准渗透细无声。深入研判辖区多发案件类型、易发案区域和受害人群年龄、性别、职业特点,点对点、面对面宣传反诈防骗知识。山门派出所聚集在校学生群体推出“云课堂”反诈微直播活动,平南派出所携手“蓝马甲”志愿服务队走进社区开展“零距离”反诈宣传活动,平东派出所、北市场派出所利用夏夜治安巡查宣防统一行动深入辖区商业区开展面对面宣传,收到良好效果。

群防群治 汇聚警民同心“大合力”

随着“三级微信群矩阵”建设工作的火热推进,微信群快捷传递的优势逐渐凸显,群众力量被充分调动,打造全区反诈宣传“一盘棋”工作格局,实现各类信息“一出公安门便入百姓家”。截至目前,铁东民警通过三级微信群累计发布防范电信诈骗等各类安全防范提示4800余条。2022年6月至今,铁东区电信诈骗发案率同比下降27%。

今年7月17日,黄土坑派出所辖区一对老人报警,称某“银行客服”告知其银行卡账户涉嫌违法犯罪被冻结,需向指定账户转账才可解冻。想到社区民警在小区微信群中发送的现实诈骗案例,老人第一时间向民警求证,民警告知其这是典型的电信诈骗套路,最快速度解其心疑。7月26日晚,石岭辖区群众在三级微信群中发送图片,一名老人正在马路边徘徊好像找不到家了。民

警立即前往现场,经询问得知老人是山门镇龙王村人,独自外出是想看望患病的老伴。民警驱车一个多小时,将老人安全送回家。这是分局建设“三级微信群矩阵”发挥作用的一个缩影。

“指尖”汇聚大能量。居民通过三级微信群足不出户就能及时方便反映问题,公安民警、社区、物业及其他职能部门工作人员也可以快速高效解决问题,这也是一种多方联合工作的崭新模式。如今,这些微信群已成为辖区居民咨询公安业务、法律法规及举报违法犯罪行为的常用途径,形成了一道无形的安全防范“铜墙铁壁”,为“百日行动”的积极开展奠定了坚实的群众基础。

精准靶向 注入全民反诈“新动能”

工作中,该分局紧扣电信网络诈骗特点,坚持“漫灌+喷灌+滴灌”宣传理念,因时、因地、因人制宜,多维度出击、靶向式发力、立体化宣传,点、线、面协

同并进持续为反诈宣传注入新动能。海洋式漫灌,覆盖到位无死角。依托“四平市公安局铁东分局”公众号和“铁东区公安分局反诈宣传”公众号



入伏以来,极端天气频现,经常出现暴雨及高温天气,到铁东区政务大厅办理业务的百姓在门口等待时经常遭遇困境。交警支队秉承人民公安爱人民的理念,为了协助政务大厅更加顺利地开展工作,同时也为了方便办理各项业务的人民群众,想办法为铁东区政务大厅提供了六顶遮阳大伞,避免群众在太阳底下暴晒和雨淋。

本报通讯员 单单 摄

“国门卫士”走进四平中院感受阳光司法



本报讯(全媒体记者 李雪 通讯员 牛敬良)近日,四平市中级人民法院开展公众开放日活动,四平海关工作人员集体走进法院,旁听一起刑事案件的审理,零距离了解审判工作。

随着法槌敲响,四平中院公开开庭审理由四平市人民检察院提起公诉的一起故意杀人案。被告人因家庭内部矛盾杀人潜逃,归案后能如实供述犯罪经过,并认罪认罚,取得被害人直系亲属的谅解,法庭当庭做出判决。海关人员旁听了庭审全过程。

庭审结束后,审判长向海关的同志介绍了审判工作程序,讲解了案件审理关键点以及量刑适

用依据。“庭审现场是一堂生动的法治课,以前觉得法院很威严、有距离感,但参观后最大的感受就是法律的神圣威严和司法的公开透明。此次开放日活动,搭建起了法院与海关之间的交流平台。海关也是执法单位,旁听后,增强了履职意识,希望今后多学习交流。”一位海关工作人员感慨地说道。

海关工作人员还参观了法院智审(集管)中心、诉讼服务中心、书画展室和健身中心等场所,了解四平中院在党建工作、审判执行、“一站式”诉讼服务、法治文化等方面创新成果,对法院工作有了更加全面的认识。

下一步,四平中院将深化府院联动机制,积极延伸审判职能,拓宽司法公开渠道,创新开放形式,丰富公开内容,共享阳光司法,让公平正义以“看得见”的方式呈现,使人民群众切实感受到司法的力度和温度。

梨树公安开展业务培训活动

本报讯(全媒体记者 邵杰)夏季“百日行动”攻坚战开展以来,为进一步提升全警食药环假领域违法犯罪的打击能力水平,提高一线民警在执法、执勤过程中的媒介素养,日前,梨树县公安局邀请中鼎检测集团医科大学专家刘晓明,开展了专题培训活动。

此次培训以《梨树县公安局百日行动2022培训会暨部署推进会》为主题,食药环大队长孙治对

梨树近年来办理过的典型案件作出了剖析总结,并对当前形势下的食药环工作形势进行了分析;专家刘晓明通过身边的真实案例,深入浅出地讲解了涉及食品、药品领域的犯罪特点、案源发现,并对此类案件的定性内容进行了详细的讲解,对食品药品类的非法添加物及其危害作出了详细的说明,给全体参训人员传递了宝贵经验,为一线民警的办案提供了坚实的基础。

闻令而动 交警火速护送受伤女童就医

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)8月13日18时17分,忙碌了一天的交警支队铁西大队南湖中队一线民警董奥、张一泽,刚刚走下岗台准备休息一会儿。突然,从对讲机里传来交通指挥中心的呼叫声,原来是梨树县一名女童因为贪玩,不小心打破玻璃,腿被碎玻璃划开了两道口子,鲜血止不住地流,女童的家长正开车拉着孩子赶往四平就医,由于一路上需要路过多个交通信号灯,加之司机对市区路况不熟,无法及时将孩子送到医院。情急之下,女童家长向交通指挥中心求助,需要四平交警帮忙及时将受伤的女童送到医院。

得知情况紧急,董奥、张一泽没有丝毫犹豫,果断放弃休息迅速带上装备,驾驶警车前往铁西区苹果社区桥头进行接应。18时23分,董奥、张一泽成功接到拉送受伤女童的车辆,司机匆忙下车焦急地向董奥、张一泽说:“交警同志帮帮忙,车上有病人需要马上送到医院治疗。”董奥、张一泽

随即下车查看情况,发现车内有一女童已经昏迷,情况危急。两民警让司机把车辆双闪打开,跟着警车!董奥、张一泽则驾驶警车闪烁着警灯在前面开道,两人一边拉响警笛一边通过喇叭喊话示意路上车辆避让,一路疾驰护送,连闯多个红灯,奋力为受伤女童开辟出一条“生命通道”,在街头上演了一场“生命时速”,平时30分钟的路程,董奥、张一泽只用了10分钟赶到了。

到达医院后,董奥、张一泽一个冲进急诊室联系医护人员,另一个帮助医护人员将受伤女童送进急救中心,经过医护人员紧急救治,受伤的女童脱离了生命危险。得知孩子没事,孩子的父母激动地对董奥、张一泽说:“交警同志,真是太感谢你们了,这可真是帮了我们大忙了。”面对受伤女童父母的感谢,董奥、张一泽表示这不过是举手之劳,孩子没事就好,赶紧去看看孩子吧。随后,两人拖着疲惫的身体回到警车里,继续守护着英城人民。

双辽公安禁毒大队筑牢禁毒防线

本报讯(全媒体记者 杨佳)夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,双辽公安聚焦“拔钉”行动,以深化禁毒宣传教育为主导,以警种联合巡查为抓手,以深入排查整治为目标,坚决遏制涉毒违法犯罪发展蔓延势头。行动开始以来,禁毒大队全警出动以多举措构筑安全防线。

密集宣传 营造浓厚氛围

为在夏季治安打击整治“百日行动”中筑牢禁毒防线,拓宽禁毒宣传覆盖面,持续深化“禁毒宣传进万家”活动效果,禁毒大队全员出动,深入夜市街头连续开展为期一周的禁毒宣传行动。活动中,禁毒民警向过往群众发

宣传彩页、宣传手册及书籍,携手本土网红通过现场直播的方式宣讲禁毒法律法规,围绕“毒品分类”“新型毒品危害”“防毒拒毒知识”等内容解答群众及网友对毒品知识的疑问,使广大群众深刻感受毒品对个人、家庭和社会的严重危害,切实提升识毒、防毒、拒毒意识。禁毒宣传行动开展以来,共计发放禁毒书籍500余册、宣传手册2000余份,宣传单10000余张,宣传受众达50000余人次,警民联动共同营造了全民参与、全民禁毒的良好社会氛围。

联合巡查 保持禁毒高压态势

加强部门警种协作,坚持“一车多查”,联合交通管理大队开展“酒毒”同查,对社会公共安全的危害。

集中排查 净化治安环境

强化娱乐场所监督管理和涉毒问题整治力度,最大限度遏制毒品在娱乐场所的滋生蔓延,禁毒民警全体出击展开雷霆清查行动。对易滋生涉毒违法犯罪的场所开展突击清查,对酒吧从业人员进行登记,严格盘查演艺人员身份和职业,登记后逐一进行三连板尿检,对有吸毒前科的从业人员和演职人员进行严格的审查和毛发检测,对酒吧各项禁毒标识进行严格检查,对没有标识的酒吧进行限期整改。清查中,共检查从业人员和演职人员41人,毛发检测5人,登记55名酒吧工作人员,限期整改酒吧4家。



为进一步巩固“百日行动”阶段成果,8月12日晚,铁西区公安分局在全区范围内开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动。针对夏夜治安特点,最大限度将警力摆上街面,以“车巡+步巡”的方式开展武装亮灯巡逻,突出夜市、广场、小吃街等人员密集场所的巡逻防控,切实提高见警率、管事率,增强震慑力、控制力,确保社会面安全稳定。

全媒体记者 杨佳 摄